

«Общественная позиция»
(проект «ДАТ» № 07 (44) от 17 февраля 2010 г.

ЭХО НЕДЕЛИ

ДЕЛА НЕ ТОЛЬКО ПАРТИЙНЫЕ

«АЗАТ» завоевывает КСК?

После длительного организационного перерыва заработал филиал ОСДП «Азат» в Астане. Новый его офис расположился в мкрн. Самал, д. 1, кв. 3.

– Конечно, за время, предшествовавшее объединению двух партий, мы, скажу честно, подрастеряли часть своих активистов. Главное – чтобы люди шли к нам всегда, а самое важное в партийной работе, считаю, конкретная поддержка партии граждан Казахстана в решении их сегодняшних насущных проблем, – говорит руководитель астанинского филиала партии Серикбай Алибаев.

В досье филиала сегодня многочисленные жалобы дольщиков, ипотечников, собственников квартир на произвол КСК и местных органов власти по отъему общедомовой собственности. Потому, прежде чем «нести идеи в массы», филиал решил «просветить мозги» в правовом отношении собственным партийцам.

– Недавно Агентство по защите конкуренции РК пригласило на свое совещание председателей КСК. Оказывается, многие из них не знают законы, не могут отстоять интересы жильцов, – поделился главный астанинский социал-демократ от «Азата».

Лучше танцевать от печки, считает известный экономист, а в прошлом депутат мажилиса Валентин Макалкин. А «печка» – это Конституция и законы РК. Однако, судя по информации, которой он располагает, от той самой «печки» не хотят «танцевать», прежде всего, чиновники от ЖКХ.

КСК стали дубинкой для собственников квартир и общедомовой собственности. Функции КСК замыкаются на сборе денег от жильцов, а куда они деваются, неизвестно. В лучшем случае их якобы хватает на зарплату работников КСК и покупку гайки, задвижки и куска трубы.

Как бы то ни было, партийцы «Азата» получили дозу ликбеза по обустройству казашской жизни, с которой можно идти в народ.

Жумабике ЖУНУСОВА,
«D»

ОПРЕДЕЛИТЕСЬ, ГОСПОДА!

Карим МАСИМОВ, премьер-министр РК (о заражении детей гепатитом):
«Но вот этот случай... Ко мне обращались, я совещания проводил. Это вообще вопиющий факт. Заразили детей, еще и не можем найти, где заразили. Всякие истории рассказываете...»

Жаксылык ДОСКАЛИЕВ, министр здравоохранения РК:

«В связи с тем, что давность заболевания – 2003,04,05,06 годы, когда произошло инфицирование, то установить источник практически невозможно. Почему? Это коварная болезнь, она имеет длительный инкубационный период...»

НУ И НУ!

СЛОВО «ДЕМОКРАТИЯ» ПОД ЗАПРЕТОМ

Государство Казахстан – нынешний председатель ОБСЕ – наложило запрет на упоминание демократии в названии какого бы то ни было общественного объединения.

Именно этот факт стал одной из причин отказа комитета регистрационной службы (КРС) Министерства юстиции РК в регистрации РОО «Демократия жасасын» (Да здравствует демократия – Ред.), учредителями которого хотели стать десять человек во главе с председателем оргкомитета по созданию народной партии «Алга!» Владимиром Козловым. Минюст решил, что название РОО тождественно с наименованием ликвидированной решением суда в 2005 году партии «Демократический выбор Казахстана».

Другая причина в том, что организационно-правовая форма «Демократия жасасын» – РОО – уже повторяет другие общественные объединения. Если следовать логике Минюста, то надо признать незаконной регистрацию и НДП «Нур Отан», поскольку ее организационно-правовая форма тоже идентична зарегистрированным до нее партиям, так же позиционирующим себя народно-демократическими.

Вот как прокомментировал ситуацию с регистрацией РОО «Демократия жасасын» Владимир Козлов:

– С апреля прошлого года мы подали в КРС десять заявлений на регистрацию десяти республиканских общественных объединений с разными названиями. И получили десять отказов. В названии «Демократия жасасын» даже на слух вы найдете мало общего с ДВК. И первая, и вторая части отказа просто-напросто безумны, потому что РОО – это организационно-правовая форма. Таких объединений в Казахстане очень много. Это все равно, что отказать очередному ТОО в регистрации, поскольку есть еще другие ТОО, точно так же АО или ОАО.

Вторая часть, кроме того, что она некомпетентна не только с юридической точки зрения, демонстративно кощунственна с точки зрения политической. Потому что страна – председатель ОБСЕ – отказывает в регистрации общественного объединения, в конституционном праве граждан на объединение по тому признаку, что в названии присутствует слово «демократия».

По логике КРС, больше в Казахстане не должно регистрироваться ни одно общественное объединение, в названии которого присутствует слово «демократия».

**Жумабике ЖУНУСОВА,
«D»**

КОГДА ВЕРСТАЛСЯ НОМЕР

Вчера, 16 февраля, Есильский районный суд г. Астаны вынес свой вердикт по иску руководителя оргкомитета по созданию партии «Алга!» Владимира Козлова к Министерству юстиции РК. Судья Аскар Сулейменов удовлетворил иск частично. Признав приказ Минюста о нерегистрации РОО «Демократия жасасын» незаконным, он не нашел в его действиях нарушений, связанных с ущемлением прав граждан на свободное объединение.

НОВОСТИ НЕДЕЛИ

ЖДИТЕ, придет

ИНФЛЯЦИЯ

Национальный банк РК ожидает рост инфляции в первом квартале 2010 года до 2,5 – 2,7% по сравнению с 2% в аналогичном периоде 2009 года, передает КазТАГ. Годовая инфляция в январе-марте 2010 года прогнозируется на уровне 6,9 – 7,1%. Такая информация содержится в докладе Нацбанка, распространенном в понедельник. На инфляцию, по прогнозам монетарного регулятора, в первую очередь будет влиять фактор сезонности, благодаря которому в первом квартале цены вырастут, а во втором снизятся.

Одним словом, вот такая абракадабра, занимайтесь лучше цветами.

СЫН СЕНАТОРА

устроил погром

Хозяин одного из кафе Астаны заявил, что в его заведении устроил погром сын сенатора Оралбая Абдыкаримова. Об этом сообщает Kazakhstan Today. С жалобой на родственника известного политика выступил владелец кафе «Мол дастархан» Рустам Ниязов. По его словам, утром 12 февраля сын сенатора, Кайрат Абдыкаримов, вооруженный лопатой, явился в кафе и разбил вывеску и витрину. «Он орудовал лопатой, при этом угрожал мне, просил передать через моих сотрудников, чтобы я здесь вообще не работал», – рассказал предприниматель.

Ниязов заявил, что таким образом сын сенатора пытается избавиться от конкурента. «Дело в том, что у его супруги такое же кафе, как и у меня», – пояснил хозяин «Мол дастархан».

В связи с погромом Рустам Ниязов обратился в полицию. В ДВД Астаны, как отмечает агентство, этот инцидент пока не комментируют.

Ущерб, нанесенный заведению, Ниязов оценил в 300 – 350 тысяч тенге.

КОКШЕТАУ

против политики

ВЛАСТИ

В Кокшетау состоялся санкционированный митинг, организованный представителями малого и среднего бизнеса, которые настаивают на пересмотре тарифной политики властей. Но в ходе акции появились и политические требования, сообщает КазТАГ.

По словам одного из организаторов митинга Анатолия Новикова, заявка на его проведение за подписью 300 человек была подана в начале февраля, но городской акимат дал разрешение только на 13 число, выбрав местом проведения парк Борцам революции, который расположен на окраине города Кокшетау.

Главные требования выступивших на митинге к властям региона – пересмотр тарифной политики. По словам предпринимателей, «тарифы с начала года выросли на 135 процентов за тепло, от 500 процентов – за воду».

«D»